Язык эсперанто.
Цели: 
1. Совершенствование фонетических навыков.

2. Тренировка навыков чтения.
3. Активизация навыков монологической речи. 

Оборудование: мяч; наборное полотно; карточки со словами по теме «Английский язык».
Задачи урока:

Обеспечить закрепление лексического материала по теме в языковых и речевых упражнениях.

Познакомить учащихся с употреблением союзных слов: that,who,which и обеспечить их тренировку в языковых упражнениях.

Обеспечить работу по автоматизации и коррекции произносительных навыков.

Развивать умение соотносить графический образ слова со звуковым.

Развивать умение осуществлять поиск необходимой информации при чтении.

Формировать умение высказываться на заданную тему с использованием прочитанного текста.

Ход урока
Приветствие

Good morning, boys and girls! (Good morning. )
I am glad to see you. (We are glad to see you too.)
How are you? (We are fine, thanks. And how are you?)
I'm fine, thank you. Vova, how is your mother? (She is fine, thanks).
Masha, is your father OK? (Yes, he is. He is OK).
Who is absent today? (Allpupils are present).
And who is on duty today? (Vova and Masha are on duty today).
Организационный момент 
OK. Let's start our work. Today we shall find out what international language people used in the 20th century and why we don't learn this language now.

Обучение основным коммуникативным умениям. Активизация навыков чтения

Ex. 20 (повторение).

Просмотровое чтение. Учащиеся просматривают текст и отвечают на вопросы.

Now we know that people of many countries speak English as t heir mother tongue. I am sure it will not be difficult for you to do exercise 20, page 38. You will have to match the questions and the answers. 
Учитель предлагает учащимся выполнить упр. 20, стр. 38 из учебника: соотнести вопросы и ответы на них. Время выполнения задания — 3 минуты. Затем ученики по очереди зачитывают по одному вопросу и предполагаемому ответу на него. 
упр. 20, стр. 38
Обозначьте, каким вопросам соответствуют ответы. Заполните ниже расположенную таблицу.

1. In what countries is English spoken as a first language? — В каких странах английский является первым языком?
2. How many countries have English as a second language? — В скольких странах английский считается вторым языком?
3. Is English spoken by people who have other mother tongues? —- Говор ли на английском языке люди, у которых другие родные языки?
4. What proportion of students in our country study English at school? – Каково соотношение студентов, изучающих английский язык в школе, нашей стране?
5. What do native speakers of English think about foreigners who speak English? – Что думают носители английского языка об иностранцах, которые говорят, по-английски?
a) People in 30 countries sреаk English as a second language. — Люди в 30 странах используют английский, как второй язык.
b) How popular is English in Russia? About 70 per cent of Russian studens choose English as their first foreign language at school though German and French are still very popular. —  Популярен ли английский язык в России? Приблизительно 70 процентов студентов из России выбирают английский в качестве первого иностранного языка в школе, хотя немецкий и французский язык вес еще очень популярны.
c) Some British think that English spoken in the world by people of other nationalities is not real English. It's global English. — Некоторые британцы, думают что английский, на котором говорят люди других национальностей — не настоящий английский. Это — всемирный английский.
d) English is spread among the people who have other mother tongues. —  Английский распространен среди людей, которые имеют другие родные языки.
e) At the moment English is internationally recognized by the world community as one of the languages more often spoken by people in various parts of the world. It is known that English is spoken (as a first language) in Australia, the Bahamas, Canada, Eire, Guyana, the Caribbean Islands (Jamaica, Barbados,' Trinidad, etc.), New Zealand, the United Kingdom, the United States. — В настоящее время английский является всемирно признанным мировым сооб​ществом языком, на котором чаще всего говорят люди в различных частях мира. Известно, что на английском языке говорят ( первый язык) в Австралии, на Багамах, в Канаде, в Аире, в Гайане, на Карибских Островах (Ямайка, Барбадос, Тринидад, и т.д.), в Новой Зеландии, Великобритании, США.
упр. 8, стр. 56
Так же на данном этапе урока учениками устно выполняется упр. 8, стр. 56 (учебника).
Взгляните назад в текст об английском языке (упр. 20, стр. 38). Завершите следующие утверждения, используя информацию из текста. Запишите.

1. The British say that English spoken in the world by people of other nationalities is not real English. – Британцы говорят, что английский, на котором говорят люди дм национальностей — не настоящий английский
2. Though ether European languages are still popular in Russia about70 per cent of Russian students choose English as their first foreign language at school.  – Хотя другие европейские языки все еще популярны в России, приблизительно 70% российских студентов выбирают английский как первый иностранный язык в школе.
3. The people who have other mother tongues speak English as a languages often spoken in all parts of the world.  – Люди, у которых другие родные языки, говорят, по-английски, кик языке, на котором говорят во всех частях света.
4. As a first state language English is spoken in Australia, the Bahamas, Canada, Eire, Guyana, the Caribbean Islands (Jamaica, Barbados, Trinidad), New Zealand, the United Kingdom, the United States.  – На английском, который является: государственным языком, говорят в Австралии, на Багамах, Канаде, Северной Ирландии, Гайане, на Карибских  островах (Ямайка, Барбадос, Тринидад, и т.д.), в Новой Зеландии, Великобритании, США.

Речевая разминка
Now you will agree or disagree with me. Listen to me carefully. If I am right, repeat my sentence. If I am not right, disagree with me.

Ученики встают в круг. Учитель кидает мяч по очереди каждому из учеников и произносит предложения, с которыми учащиеся соглашаются или не соглашаются. Перед проведением игры с мячом необходимо обратить внимание учащихся на речевые клише, заранее записанные на доске: 
I think,                                                                                  I don't think.

I believe,                                                                              It's impossible that, 
I guess,                                                                               I'll never believe that, 
I am sure,                                                                           I can't agree that, 

Примерные утверждения учителя:

· The role of English is very important nowadays. (I agree with you. The role of English is very important nowadays.)
· Pupils in Russia learn only English as a foreign language. (I guess that pupils in Russia learn different foreign languages such as German, Spanish, Chinese and others.)
· People in 30 countries speak English as a second language. (I believe people in 30 countries speak English as a second language.)
· The most popular language in the future will be Russian. (I can't agree that the most popular language will be Russian. I think the most popular language in the future will be Chinese or English.)
· The English language is the native language of 12 nations. (I guess the English language is the native language of 12 nations.)
· English is not used in tourism. (I'll never believe that English is not used in tourism. I am sure that English is used in tourism.)
· It is not important to learn foreign languages if you want to be well-educated. (I disagree with you. It is important to learn foreign languages if you want to be well-educated.) Etc.
Введение страноведческой информации по теме «Эсперанто». Тренировка навыков чтения  Обучение ознакомительному чтению.

-
So many countries, so many languages. Do you think it is good to have one international language?

At the end of the 19th century people began to use a new language. You can find the information about it in exercise 21, page 39. Who will read the questions before the text? Can you answer them? Let's read the text aloud.

Ученики выполняют у пр. 21, стр. 39 из учебника. Сначала дети отвечают на вопросы перед текстом, а затем по цепочке читают текст вслух с целью проверки своих ответов. После чтения текста учащиеся делятся на группы по 4—5 человек для обсуждения вопросов из упр. 22, стр. 39. Варианты ответов каждой группы заслушиваются в конце данного этапа урока.
у пр. 21, стр. 39
1) Предтекстовые задания:
Answer the following questions:

· Have you ever heard about Esperanto?
· Where is Esperanto spoken? 
Учащиеся высказывают свои предположения.
2) Учащиеся читают текст и выясняют, были ли правильны их предположения.
Слышали ли вы когда-нибудь об Эсперанто? Где говорят на языке Эсперанто? Прочитайте текст, чтобы выяснить, правы ли вы были.

In 1887 a new language was invented by Dr Zamenhof, who was born in Poland. He lived a great part of his life in Russia. This new language was called Esperanto. It was a mixture of a number of European languages and it had a very simple grammar. Dr Zamenhof believed that lots of people would speak the new language as a second language. It was very easy to learn and rich enough to express thoughts and feelings.
But  the language has not been very popular or successful. Russia is one of the countries where Esperanto is still alive. Today only a small number of people in the world can speak it.
В 1887 новый язык был изобретен Доктором Заменхофом, который родился в Польше. Большую часть своей жизни он прожил в России. Этот новый язык был назван Эсперанто. Это была смесь множества европейских языков, и у него была очень простая грамматика. Доктор Заменхоф верил, что много людей будет использовать этот новый язык, в качестве второго языка. Этот язык очень просто учился, и был достаточно богат, чтобы выразить мысли и чувства. 

Но язык не был очень популярен или успешен. Россия — одна из стран, где Эсперанто все еще жив. Сегодня только небольшое количество людей в мире может говорить на нем.

Use: I was(not) right / wrong.

3)
Послетекстовые задания:
упр. 22, стр. 39.
Discuss the following.

1. Why do you think Esperanto didn't become popular in the world? – Как вы думаете, почему Эсперанто не стал популярным в мире?

I think Esperanto didn't become popular because there are a lot of other languages and dialects in the world. And people don't need any artificial language to have an opportunity to communicate. — Я думаю, что Эсперанто не стал популярным, потому что есть много других языков и диалектов в мире. И люди не нуждаются ни в каком искусственном языке, чтобы иметь возможность общаться.
2. What other artificial languages (invented by people ) have you heard of? – О каких других искусственных языках (изобретенных людьми) вы еще слышали?
I've heard about the language of gestures, SOS signals. Also we can communicate by the means of music. — Я слышал о языке знаков, о СОС — сигналах. Также мы можем общаться посредством музыки.
Языки ЭВМ:

BASIC (Beginners' All - purpose Symbolic Instruction Code) - Бейсик;

Fortran (Formula Translation) - Фортран.
Ознакомление со словами who, which, that и с правилами их употребления

- The English language is spoken all over the world. If you want to speak it correctly, you must know English words and grammar rules very well. We shall learn to use the words who, which and that. Учитель обращает внимание учащихся на правило из упр. 23,стр. 39  примеры из таблицы, а затем самостоятельно формулируем правило. В конце урока учениками письменно выполняется упр. 24. стр. 39 на закрепление данного правила
упр 23, стр. 39

Прочитайте, сравните а запомните. 

это, кто, который

1. Have you seen the boy who / that won the competition? — Вы видели мальчика, который выиграл соревнования?

2. Look! Here are the students who / that we spoke yesterday? — Посмотрите! Вот студенты с которыми мы говорим вчера.

3. This is the computer which / that I'd like to have. — Это — компьютер, который я хотел бы иметь.

4. Name the languages which / that Mr Dean knows. — Назовите языки, которые знает мистер Дин.

Who / that = people
Who / that — используется для людей
Which / that = animals and things     Which / that — для животных и вещей.
упр. 24. стр. 39

Вставьте: who or which.

1. Have you talked to the lady who lives on the ground floor? — Вы говорили с леди, которая живет на первом этаже?

2. Has Andrew bought the book which he wanted? — Купил ли Андрей книгу, которую он хотел?
3. I like the blouse which I am wearing. – Я люблю блузку, которую я ношу!
4. These are the flowers which we have grown in our garden. — Это цветы, которые выросли в нашем саду.

5. It was a wonderful film. It is the best film which I've seen recently. — Это был замечательный фильм. Это — лучший фильм, который я видел за последнее время.

6. What have you done with the money which she gave us? — Что вы сделали с деньгами, которые она давала нам?

7. The people who have arranged the competition care about our future. — Люди которые организовали соревнование заботятся о будущем.

Обучение говорению. Активизация навыков монологической речи
Do you want to learn Esperanto? Why? Why not? This language hasn't become popular. But the idea of inventing a new international language is very exciting. What do you think of it? If you were an inventor of the language, what would you do? Look at the task of exercise 25, page 39 and in 2 minutes you will share your opinion with your classmates.

Учащиеся переводят и разбирают задание упр. 25, стр. 39 из учебника. Задание выполняется индивидуально. На самостоятельную работу отводится 2 минуты. После окончания работы учитель предлагает ученикам поделиться своими идеями и представить свое мнение перед классом.
упр. 25, стр. 39

Задание повышенной сложности. 
If you had to invent a new international language, how would you range the following in order of importance. – Если ты должен был изобрести новый международный язык, в каком порядке важности ты бы расположил следующие значения.
простая грамматика
немного слов

короткие слова
международные слова

простое произношение
нет транскрипции

легко читается (нет специальных правил чтения) фиксированное ударение в словах

Расскажи о своем мнение твоим одноклассникам.

1)
Учащиеся ранжируют слова и словосочетания, обозначающие основные параметры языка.

2)
Учащиеся обосновывают свою точку зрения.
Совершенствование фонетических навыков и навыков чтения. Коррекция произносительных навыков.

All learners of the English language want to pronounce English words and sounds well. Also it is important to read and write the words correctly. Let's check your pronunciation skills. You will find the pairs of words in exercise 26, page 39. If you finish, put up your hand.

Ученики выполняют упр. 26, стр. 39 из учебника. После выполнения задания в течение 2 минут ученики проводят взаимопроверку в парах. В конце урока выполняется упр. 27, стр. 39 в письменной форме: все ученики записывают слова в тетради, у доски работает один ученик.

упр. 26, стр. 39
Pronunciation Focus.

Find the pairs of words that have the same pronunciation .

Найдите пары слов, которые имеют одинаковое произношение, 
there — their      
won — one
through — threw      
too —two
 week — weak    
 write — right     
no — know
piece — peace 

I — eye       

hour — our     
hear — here
sea — see 
meat — meet

упр. 27, стр. 39
Read the words in transcription. Write them using letters. Прочитай  транскрипции слов. Напиши их используя буквы: 
Won      Our     Hear     Right 
Through     Too     I     There

Sea     Peace     New     Week

Подведение итогов урока

Учитель подводит итоги урока, благодарит детей за работу и объясняет домашнее задание.

-
It brings us to the end. That's all for today. Good-bye, boys and girls.

Домашнее задание: учебник: упр. 11, стр. 57; 
